

# пришковый РАБОЧИЙ

№ 27 (427)

10 мая 1934 г.

№ 27 (427)

Орган Мартайгинского Райкома ВКП(б), РИК-а

## по-большевистски готовиться к чистке рядов парторганизации

„Периодическими решениями ЦК ВКП(б) проводятся чистки для систематического очищения партии от: классово чуждых и враждебных элементов; двурушников, обманывающих партию, скрывающих от нее свои действительные взгляды и скрывающих политику партии; открытых и скрытых нарушителей железной дисциплины партии и государства; перерожденцев, срастающихся с буржуазными элементами; карьеристов, шкурников и обворократившихся элементов; морально разложившихся, роняющих своим неблаговидным поведением достоинство партии, почкающих знамя партии; пассивных, не выполняющих обязанностей членов партии и не усвоивших программы, устава и важнейших решений партии.“ (Из устава ВКП(б).)

XVII партыйный съезд подвел итоги пройденного пути в борьбе за построение социализма. Партия на съезде подвела эти итоги того, чтобы закрепить завоеванное и мобилизовать свои ряды на выполнение огромных, исторических задач, которые четко определены в докладе тов. Сталина, в решении съезда.

Необычайны и велики победы партии, победы социализма. Но не менее велики и необычайны задачи второй пятилетки.

„Не увлекаться достижениями успехами и не зазнаваться — указал тов. риц Стalin...— Впереди вторая пятилетка, которую тоже надо выполнить и тоже с успехом. Вы знаете, что планы выполняются в борьбе с трудностями, в ходе преодоления трудностей. Значит будут трудности и будет борьба с ними“.

Победа грандиозного плана второй пяти летки будет обеспечена путем усиления классовой борьбы, преодоления трудностей и преград, выявлявшихся в организационных недостатках и в сопротивлении остатков гибнущих классов. Вот почему товарищ Стalin указал на необходимость держать партию в состоянии мобилизации для осуществления второй пятилетки.

Надо политически и организационно укрепить ряды партии, повышать идеологический уровень коммунистов, их авангардную роль, чтобы на каждом участке социалистического строительства член партии на деле выполнял роль авангардного бойца-организатора, вожака беспартийных масс.

Партия проводит чистку в начале второй пятилетки для того, чтобы очистить свои ряды от ненадежных, неустойчивых и при мазавшихся элементов, от двурушников, на словах клянущихся в верности партии, а на деле пытающихся сорвать проведение ее политики, от карьеристов и шкурников, использующих свое пребывание в партии в своих корыстных интересах, от перерожденцев и морально-разложившихся элементов. Партия очищает свои ряды для того, чтобы еще выше поднять значение члена партии, еще более сплотить вокруг партии миллионы рабочих и трудящихся, вести их в победоносный бой за построение в нашей стране бесклассового социалистического общества.

Чтобы побороть трудности, стоящие на пути осуществления второго пятилетнего плана, и добиться успеха, партия высоко поднимает знамя самокритики. Чистка есть высшее выражение самокритики нашей партии.

\*\*

Опыт проведения чистки партии в 10 областях показывает, что она в огромной степени повышает ответственность партайцев за то, что им поручено. Чистка является огромной политической школой не только для коммунистов, но и для широких слоев рабочих и трудящихся, принимающих в ней участие. Чистка укрепляет доверие к партии со стороны миллионов беспартийных трудящихся. Она способствует улучшению партйно-воспитательной работы, на необходимость усиления которой указал тов. риц Стalin. Чистка поднимает политическую и организационную работу низовых парторганизаций на высоту требований, предъявляемых задачами второй пятилетки.

Чистка показывает величайшую силу нашей партии, она вызывает новый, выросший за последние годы актив партии, обес печивает дальнейший рост активности коммунистов, повышение их авангардной, организаторской роли.

\*\*

Задачи чистки рядов нашей западно-сибирской парторганизации могут быть успеш но выполнены только тогда, когда размахи

качество подготовительной работы будут стоять на должной высоте. Глубоко заблуждается тот, кто думает, что ответственное и сложное дело проверки сотен тысяч коммунистов можно провести без широкой, настойчивой и кропотливой подготовительной работы. Опыт чистки крупнейших организаций нашей партии — московской и ленинградской — с достаточной убедительностью говорит, что широкая тщательная подготовительная работа является одним из основных условий успешного проведения чистки. Именно поэтому все парторганизации нашего края должны каждодневно, по-боевому вести подготовку к чистке, разяснять ее задачи среди партайцев и самых широких беспартийных трудящихся масс, вести не примиримую борьбу со всякими попытками игнорирования или принижения политического значения подготовительной работы к чистке партии.

Все это ясно и понятно. Но, оказывается, не для всех. Во многих городских и районных партйных организациях края за последнее время совершенно прекратилась всякая работа по подготовке к чистке партии, она отложена „на очередь“ или значительно ослаблена, лишина большевистской боевитости и политической целеустремленности.

Недопустимо ни на один день подобное явление. Необходимо нарастающий подъем подготовительной работы к чистке партии, нарастающий и в смысле качества. Только такой подъем подготовительной работы к чистке партии может обеспечить ее успешное проведение.

Между тем, отдельные руководители парторганизаций, отдельные члены партии представляют себе дело таким образом, что подготовительную работу к чистке сейчас проводить нельзя, так как начинается посевная кампания, проводятся другие важные хозяйствственно-политические кампании. Вряд ли можно представить еще более нелепое и вредное противопоставление задачи подготовки к чистке партии другим задачам партийных организаций. Эти руководители не которых местных парторганизаций, эти коммунисты не поняли того, что именно широкая подготовительная работа к чистке партии, которая должна тесно сочетаться с задачами изучения и реализации решений XVII партъсъезда, обеспечивает более успешное разрешение очередных хозяйствственно-политических кампаний. Они не понимают

того, что подготовку к чистке нужно органически связать с проведением этих кампаний, в практике их проведения проверять, насколько каждый член и кандидат партии является настоящим бойцом великой ленинской партии, организатором и руководителем беспартийных масс.

Недопустимо, политически ошибочно малейшее игнорирование или ослабление подготовительные работы к чистке партии (не говоря уже о ее прекращении). Боевая задача партйных организаций заключается в том, чтобы немедленно развернуть деловую, оперативную подготовку к чистке партии, тесно сочетать ее с очередной, текущей работой. Широко используя все оправдавшиеся формы массовой агитации и пропаганды, надо развернуть разъяснительную работу о задачах чистки партии и методах подготовки к ней, чтобы каждый партайец, каждый честный трудящийся усвоил огромнейшее значение чистки для партии, для отдельного партайца.

Необходимо в процессе проведения организационной перестройки парторганизаций добиться правильного учета коммунистов, учета их работы. Каждый партогр, секретарь парткома должен знать как работа на производстве, среди беспартийных

„ГЛАВНЫЙ ПРИЗНАК ПАРТИЙНОСТИ БОЛЬШЕВИКА — РОЛЬ АВАНГАРДНОГО БОЙЦА ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ, РОЛЬ ОРГАНИЗАТОРА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СПОСОБА ПРОИЗВОДСТВА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ И В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ“ (Каганович).

## Быть в авангарде масс Тов. Гапанюк слабо изучает решения 17 партъсъезда

Известно, что предстоящая чистка парты предъявляет особые требования к членам и кандидатам партии. Мало быть примером и образцом на производстве и в быту, партия требует от каждого члена партии быть политически грамотным, знать основные решения партии и особенно 17 съезда, быть вооруженным теорией марксизма-ленинизма, в совершенстве изучить речь тов. Сталина не знает.

Тов. Гапанюк просит прикрепить к нему грамотного коммуниста с которым бы он мог ликвидировать свою неграмотность и политическую отсталость.

Партийный комитет Октябрьского рудника превосходно зная, что Гапанюк к чистке не готовится, мер ни каких не принимает, ни разу не вызвал его и не оказал никакой помощи.

Партийный комитет должен более чутко отнестись к коммунистам — оказать им помощь в подготовке к чистке партии, развернуть работу по подготовке к чистке.

## Тов. Рожков к чистке не готов

Коммунист хозяйственной первичной парторганизации ЦПУ тов. Рожков к чистке партии не готовится. Политический уровень весьма низкий. Партийную учебу тов. Рожков не посещает, а если и посещает, то в проработке материала не участвует. О семнадцатом партъсъезде тов. Рожков ничего не знает. Даже не имеет представления какие вопросы обсуждал съезд.

Партком не раз предлагал тов. Рожкову посещать партшколу, однако положительных результатов нет.

## Быть готовым к чистке!

Коммунист хозяйственной первичной парторганизации Центрального рудника тов. Киреев на деле готовится к приближающейся чистке партии.

Материалы семнадцатого съезда партии тов. Киреев прорабатывает не только на партийной учебе, но и на дому. Тов. Киреев имеет доклады тов. Стадана, Кагановича, читает их в своей семье.

Каждый коммунист, чтобы каждый коммунист глубоко изучил доклад товарища Стадана, решения XVII партъсъезда. Исключительное значение правильной постановки работы по изучению доклада товарища Стадана, решений XVII съезда партии очевидно для всех. И, тем не менее, во многих местных парторганизациях это живое большевистское дело опровергается организацией всевозможных, не свойственных большевистской пропаганде, форм временного «политбоев», «политуточек», когда главное внимание уделяется формальному заезду бригадами отдельных положений.

Усиление борьбы за ядерное вооружение коммунистов, за глубокое изучение каждого партайца решений партии является важнейшей и неотъемлемой частью подготовки к чистке.

Чистка партии — величайшие события в жизни партии. Решительно покушаясь всякое игнорирование подготовительной работы к чистке своих рядов, парторганизации обязаны поставить эту ответственную работу на должный уровень.

(Ред. статья „Сов. Сибири“).

# Охватить всех рабочих сдачей технического экзамена

## Берикуль показывает образцы в сдаче экзамена

Зимний период для Берикульских цеховых организаций был периодом боевой подготовки рабочих к сдаче технического экзамена. Техническим минимумом на 1 мая охвачено по руднику 658 рабочих.

Обязательство в основном к 1-му мая закончить сдачу экзамена выполнено. На 1 мая техэкзамен по руднику сдали 569 рабочих разных квалификаций. Из них на "отлично" 124 чел., на "хорошо" — 196 человек, на "удовлетворительно" — 214 чел. и 35 чел. слабо, которые подготавливаются к вторичному экзамену.

Передовые цеха, как строительный, при большевистской развертывости секретаря первичной партийной организации т. Деева, проф организатора т. Цымбалова все рабочие цеха сдали технический экзамен. Электротехник под руководством секретаря парткома и цехорганизатора т. Ященко экзамен закончил, имея стопроцентный охват всех работающих.

Не плохо работает горный цех

во главе с секретарем парткома т. Козловым и профорганизатором тов. Чернявским. Рабочие горняки на 1 мая техническим экзаменом охвачены на 83 проц. В ближайшие дни экзамен в горце будет закончен.

Для подготовки рабочих к сдаче экзамена при цехах организовано 12 кружков, которые посещают 86 человек.

С 1 мая каждый цех включился в конкурс на лучшую организацию по овладению техникой. Май месяц обявлен ударным месяцем по сдаче экзамена среди вольноприносителей рудника Берикуль.

Лучшими организаторами по сдаче экзамена являются технические пропагандисты т.т. Тишин, Кирпичников, Чернов, Толстых, Каткин, Чебаков, Синьков, Парий и пр.

Сейчас задача цехов заключается в том, чтобы в ближайшие дни окончательно закончить технический экзамен, охватить всех рабочих и вольноприносителей.

деревняно.

## Вызываем Центральный и Октябрьский рудник

Мы красноармейские семьи Берикульского рудника проработав постановление правительства на общем собрании о выпуске нового займа второго года второй пятилетки подписались каждая красноармейка.

В помощь поселковому совету Берикуля выделили бригаду в составе Путиковой, Байгуловой, Носенко, Брасильниковой, Логачевой и Худорожковой, которая работает по распространению нового займа среди домохозяек рудника.

Общее собрание красноармейских семей вызвало на социалистическое соревнование по распространению займа Октябрьский и Центральный рудники.

Кохтарев.

## ОХВАТИТЬ ЗАЙМОМ ВСЕХ ЗОЛОТНИЧНИКОВ

Мы бригадиры старательских артелей прииска Николи Берикульского приискового управления в количестве 11 человек подписались на новый заем "Второй пятилетки" по 200 руб. каждый и вызываем последовать нашему примеру всех бригадиров Акуловского и Потаповского участков.

По поручению

Кохтарев

## Учащиеся школы Алла-Кожух распространяют заем

Учащиеся школы Алла-Кожух Центрального рудника в течение трех дней собрали средства для покупки коллекционных облигаций нового займа

160 руб. и вызывают последовать их примеру школу № 3 Центрального рудника.

Салтымаков  
Долгих

## Первомайский подарок

— "Но наряду с доблестными тружениками, для которых выполнение партийных директив является действительно делом чести, есть еще в наших рядах очковтиратели, лодыри, не выполняющие программу, разбазаривающие продукты, товары, предназначенные для рабочих, служащих и ИТР в тяжелых условиях тяги добывающих золото". (Из приказа № 20 тов. Серебровского).

— "... болтун подобен мятину: тот и другой надо остановить". (К. Протков).

У тов. Брайлит — завзяточник — легкость в мыслях необычайная. Не то от родителей наследство ему досталось, не то от природы такой, — мы еще пока не знаем. Вполне допустимо, что эта легкость благо приобретенная, так сказать. Нас интересует иное и гораздо более существенное.

Еще в феврале месяце тов. Брайлит уверял всех, что для золотоскупки отгружена большая партия товаров: масло экспортное 1 тонна 150 кг., масло топленое 3 центнера, сапог 1200 пар, рукавицы брезентовых 1000 пар, готового платья на 26000 руб., мануфактуры на 20000 руб. и в дополнение два вагона винно-коньячных изделий. Искренне убежденный в том, что было бы же

ление, а все остальное приложится, т. Брайлит уверял всех, что товары уже идут, что они продвигаются, что если они ни в Тяжине, то в Тисуле, а если ни в Тисуле, то наверное уже в Натальевке. Но к великому оторванию товары все не поступали. Так продолжалось в марте.

Тов. Брайлит не унывает. Тов. Брайлит верит и убеждает, что все будет в свое время и ничего еще не потерянно.

Но товаров не оказалось и в апреле.

В целях увеличения золотодобычи и наиболее полного использования весеннего и летнего сезона для расширения вольно-старательских золотничных работ в Центральном приисковом управлении решено развернуть большие подготовительные работы на участке Ольгинка. А после окончания их привлечь как можно больше старательей. В число этих подготовительных работ естественно входит и предварительная заброска товаров и продовольствия для снабжения золотоскупчиков.

9 апреля в кабинете управляющего Центрального приискового управления тов. Дмитриева, на узком деловом совещании было решено: завзяточник Брайлиту к 1 мая забросить на Ольгинку необходимые товары и продовольствие, а управляющему золотничным сектором т. Селезневу завербовать в Крапивинском районе старательей золотничников на весенний и летний сезо-

## Дальше своего носа чиновники из КБС ни чего не видят

В самых безобразных, отвратительных условиях работает детский сад Красной шахты ЦПУ. Зимой не сколько раз сад не работал за неимением дров, воды и т. д. Помещение требует капитального ремонта. Зимой в окнах не было стекол, снег попадал в детскую комнату, пол был прополчен. Питание плохое.

За весь период зимы работники из КБС ни разу не посетили сад, не поинтересовались, как проводится воспитание детей.

Сейчас с наступлением весны вода подтопляет помещение детсада, уборную подмыло, а скоро непроходимая грязь будет наступать на помешение сада.

В период подготовки детского сада 1-е мая заведующая садом обратилась за материальной помощью в культсектор Центрального рудника на что чиновники КБС, наполовину заросшие в канцелярские бумаги ответили, конечно, положительно и отложили на организацию утренника 15 цепковых. Тихий зав. конечно был "доволен" и этой помощью, и бесшумно удалился из канцелярии, раскидывая умом по дороге к Красной шахте, что можно купить 15 цепковых для детей горняков.

Вот ведь до чего могут докатиться культурники! И до чего крепкое хорасчетное сердце у заведующего культсектором ЦПУ Соловьевича.

Дети Красной шахты просят управляемого ЦПУ т. Димитриева помочь им разбить канцелярщину в КБС, заставить руководителей культсектора, не марать бумаги, а почтение заглядывать в детучреждение и практически помогать в их работе.

Т-о.

## ЗА ЧИСТОТУ — ГИГИЕНУ!

В период подготовки к первому мая мы женщины взяли на себя обязательство проверить санитарное состояние Январской улицы, общественных учреждений. При обходе квартир вскрыли пресупные факты антисанитарии. Особенно скверно в бараке № 4 по Январской ул., в бараке № 3. Помойных ям нет, нечистоты выливаются около бараков. В бараке № 4, помещаются семейные, холостяки и сюда же по месту фабзаводец сапожную мастерскую.

Хуже этого, антисанитарное состояние вскрыто в общественных учреждениях. Около главной конторы ЦПУ вавалена щепа, мавов, а в самой конторе — грязь, на стенах пыль, нет кипяченой воды. На фабрике полнейшая антисанитария, нет аптечки для первой помощи, отсутствует кипяченая вода, а хозяин Воскресенский об этом не беспокоится.

Сейчас райисполкомом об'явлен месячник похода за чистоту. Месячник должен превратить каждую улицу, каждый барак, учреждение в санитарную, чистую улицу, барак, учреждение. В месячник должны включиться каждый рабочий, патственник.

А к тем, кто умышленно не хотят вести борьбу с антисанитарией поселковый совет должен применять сурсовые меры.

Мы женщины, включаемся в месячник похода за чистоту рудника и обязуемся помочь посовету в практическом проведении мероприятий месячника в жизнь.

Драчинина.  
Печерина.  
Усольцева.

## СТЕННОВКА ПРОВОДИТ РЕЙД

Стенгазета Октябрьского рудника совместно с ударниками рабкорами развернула работу по проведению рейда по подготовке к чистке партии и превращению поселка Октябрьского рудника в социалистический городок.

7 апреля была проведена беседа на которой рабкоры взяли обязательство по проведению рейда. Организованы бригады из женщин по обследованию рабочих квартир, где комендант барака № 1 обещался очистить свой барак от грязи и вывезти на соревнование 11-й барак. Сразу же на этой беседе рабкоры подали в стенгазету 6 заметок.

Вместе с этим редакция с рабкорами проверила как выполняются ранее сделанные замечания газеты

Треугольник Октябрьского рудника сразу же приступил к исправлению ошибок допущенных в проведении техэкзамена. Зав. рудником Зиздо и профорганизатор Маттье С. обязались к 10-му организовать кружки проходчиков, откатчиков и маслесщиков.

Редакция стенгазеты обязалась за период рейда добиться полной очистки грязи около рабочих квартир и создания лучших бытовых условий рабочим и освещать в газете ход подготовки к чистке партии.

9 апреля редакция выпускает газету посвященную проводимому рейду. Рейд продолжается.

Нинитин.

расстановкой, и к 26 апреля оказалось за вербовано 400 чел. старательей.

Ну, кажется — все в порядке. Подготовительная работа закончена, товары и продовольствие есть, старателья прибывают. Первомайский подарок приготовлен. Можно даже премировать.

Но! действительность превзошла все ожидания.

Вместо продовольствия и сезонного товара для золотоскупчиков тов. Брайлит пришел пыль, теплые зимние пальто, варежки и шерстяные чулки, дамские перчатки, ватные телогрейки и стеженые брюки. Получите, товарщики золотничники старательи. Поднимайте золотодобычу! Пополняйте наши валютные фонды.

В результате этой деятельности необычайно развертывание работ на участке Ольгинка было сорвано. Завербованные на старательские работы колхозники с участка ушли. Золотоскупка на весенний и летний сезон товарами и продовольственным фондом не обеспечена. План золотодобычи по золотничному сектору под угрозой срыва. Первомайский подарок т. Брайлит оказался никудышным.

Мы не знаем еще чем премировал тов. Дмитриев завзяточник тов. Брайлит. Но уверены, что прокурор этим делом заинтересуется и позаботится подобрать соответствующую премию т. Брайлиту.

— А премировать нужно!

Толкаев.

# „СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ГОВОРИТ: ПОМОГАЙ ОТСТАВШИМ ДОГОНЯТЬ ЛУЧШИХ И ДОБЕЙСЯ ОБЩЕГО ПОДЪЕМА“

(СТАЛИН)

## Радиограмма треста „Запсибзолото“

Всем управляющим в подтверждение и дополнение моей радио № 154 от 15 апреля о премировании за результаты первого квартала мною издан приказ по Тресту № 83 рассыпаемый почтой. Первая часть этого приказа касающаяся премирования вам известна, для немедленного осведомления и исполнения передаю вторую часть „для закрепления успехов первого квартала выполнения и перевыполнения годовой программы добычи... в дополнение к ранее из данным приказом и распоряжением приказ № 55 от 27 марта и распоряжение о подготовке к весенне-летней операции, призываю:

1) отмечая недовыполнение в первом квартале программы по американским фабрикам, что в основном об'ясняется неудовлетворительным технологическим процессом, не полное извлечение золота, безвозратная потеря его в хвостах, предлагаю под персональную ответственность Аллада нова, Дмитриева, Власенко добиться в кратчайший срок достижения планового извлечения.

2) всем управляющим командировать не посредственно на рудники, гидравлики, фабрики, заводы, присыпки на время летних работ не менее шестидесяти процентов инженеров, техников самого управления. Секрету кадров выяснить и 10 мая доложить мне о выполнении этого управлениями с указанием фамилий командированных, места ко мандировки.

3) моему заместителю Грибину организовать конкурс на лучшую американскую фабрику, амальгамационную фабрику, эфельный завод, гидравлику, для премирования выделить для американских один премию в 15000 руб., для амальгамационных две премии 10000 и 5000 руб., для эфельных — две премии — в 5000 и 3000 руб., гидравлики — две премии по 5000 руб., три премии по 3 тыс. руб., три премии по 1 тысячи руб. Срок конкурса — 1 октября. В пятнадцатый срок проработать и по радио спустить на места условия конкурса. К 10 мая выявить фабрики и заводы включившиеся в конкурс. Основным показателем при оценке работы считать процент извлечения и содержания выгрузки. Для оценки в этом отношении организовать на местах проверочную комиссию, с обязательным участием в них завлабораториями.

4) всем управлению принять как основное руководящее начало в своей работе по золотничным работам, директиву Наркома тяжелой промышленности Орджоникидзе выданную в его приказе от 27-го февраля 1934 года. Превратить золотодобычу и золотоскучку в дело всего трудящегося народа. Превратить золотодобычу и золотоскучку в дело всего трудящегося народа. Мое заместителю Грибину принять меры по усилению связи с работниками на местах бригадами треста, чтобы там обеспечить лучшее качество их работы.

Призы и свободному и повсеместному занятию золотым промыслом.

5) отметить, что единственным управлением недовыполнившим программу первого квартала по золотничным работам явилось Коммунаровское управление, об'явить его кандидатом на черную доску Треста по золотничным работам.

6) производственному управлению 30-го апреля доложить мне о выполнении управляющими указаний треста о подготовке к весенне-летним операциям.

7) моему заместителю Грибину организовать конкурс на лучшую бригаду золотников, на лучшего завода золотничными рабочими, на лучшего десятника по золотничным работам. Срок конкурса — 1 октября. Для премирования выделить товаров по ценам золотоскучки на 15 тыс. рублей. В пятидневный срок проработать и спустить на места условия конкурса. Основными пока зательями условий конкурса для золотников считать: продолжительность работы по дням и часам минимум 25 дней в месяц и 8 часов в сутки, производительность труда количеством сданного золота.

8) управляющим приисковыми управлениями всемирно поощрять разведки проводимые самими золотничниками. Полностью использовать средства предусмотренные в сметах на золотничные работы и эксплуатационные разведки.

9) Отмечая неудовлетворительное выполнение плана горноподготовительных работ всеми управлениями предлагаю управляющим и главным инженерам под личную их ответственность усилить работу на этом участке и обеспечить выполнение годового плана по подготовке запасов по тоннажу и в особенности по металлу. Мое заместителю Грибину организовать конкурс на лучшую горнопроходческую бригаду, на лучшего десятника и штейгеря по горноподготовительным работам, на лучшего завода горноподготовительными работами, срок конкурса — 1-е октября. Количество премий для бригад: две по 5 тыс. руб., три премии по 3 тыс. руб., пять премий по 2 тыс. руб., для десятников и штейгеров: пять по 500 руб., десять по 300 руб., двадцать по 200 руб., для зав. горноподготовительными работами одна в 1 тыс. руб., одна в 600 руб. и две по 400 руб.

10) повысить внимание улучшению бытовых условий рабочих золотничников, ИТР и служащих. Отмечая случай нездорового отношения к специалистам предлагают управляющим создать для ИТР наиболее благоприятные условия по работе и бытовым условиям. Мое заместителю Грибину принять меры по усилению связи с работниками на местах бригадами треста, чтобы там обеспечить лучшее качество их работы.

Перышкин.

## Выполнить указания бригады треста по фабрике

Бригада треста „Запсибзолото“ ма и профсоюза, прочитали, посыпая на страницах „Прииско Рабочего“ по вопросу обра ботки руд и извлечения металла на Центральном руднике выдвинула ряд конкретных мероприятий, выполнение которых даст положительные результаты для фабрично-заводского цеха.

Казалось-бы, что мероприятия выставленные бригадой, общественность фабрики должна была бы подхватить по крайней мере про работать бы на производственных совещаниях рабочих фабрики, и найти конкретные пути для осуществления этих мероприятий. Однако, получилось обратное. Получив газету руководители партко

Преснякова.

## ОЧИСТИТЬ ЗУМФ

На 41 сажени Брасной шахты уже как полтора месяца не чищен зумф. Зумф засорен на метровую высоту, а отсюда как факт, что производительность рудоподъёма уменьшилась вдвое. Нагрузка скопы проходит не из вагончика, а с плиты попатами. На что затрачивается по 4 человека в каждую смену, которые бы могли быть использованы

на других работах.

Неочистка зумфа является исклю чительно по вине администрации, которая не хочет использовать все возможности, чтобы откачать воду и зумф привести в надлежащий по рядок, а также увеличить производительность рудоподъёма.

Столовой

## В соревновании выйдем победителями

29 апреля т. г. на Кундатской группе состоялся слет ударников. На повестке дня обсуждался вопрос пятой годовщины социалистического соревнования и ударничества.

Выступающие рабочие отмечали громадные успехи Кундатской группы в выполнении производственной программы за первый квартал и апрель м-ц. Рабочие-ударники Кундата обя

зались программу второго квартала выполнить к 15 июня.

3 Задание третьего квартала выполнить к 10 сентября.

4. Октябрьское задание выполнить к 5 октября.

5. Ноябрьскую и декабрьскую программу выполнить к 1 декабря.

6. В социалистическое соревнование втянуть всех рабочих, домохозяек и школьников.

7. Просим „Приисковый Рабочий“ быть арбитром соревнования и проверить договора проводить 26 мая, 17 июля, 15 сентября, 6 октября и последнюю 2 декабря.

По поручению слета:  
Треугольник Кузин  
Русанов  
Швайковский.  
От комсомола Кирдяшев.  
От ИТР Тимофеев.  
От ударников Носов.

## Соревнуемся с Кундатом

### Выполнить программу второго квартала на 110 процентов

Рабочие-ударники, инженерно-технические руководители Террасной группы Первомайского приискового управления по лучшему проведению весеннего гидравлического смыва и выполнению производственной программы второго квартала вызывают на социалистическое соревнование Кундатскую группу коммунистов для проведения бесед среди рабочих в холостецком баре по следующим основным вопросам:

1. Добиться выполнения программы по добыче металла за второй квартал на 110 проц.

2. Повысить производительность труда во втором квартале на 12 процентов.

3. Снизить себестоимость на 8 проц.

4. В период проведения колдовой кампании внести не менее 25 рабочих предложения улучшающих работу участков.

5. Проработать материалы семинарского съезда партии каждым коммунистом, комсомольцем не ниже „хорошо“. Выделить хороших коммунистов для проведения бесед среди рабочих в холостецком баре по материалам съезда.

Договор проверить не позднее 25 мая, а затем 1 июля.

Арбитром соревнования просим быть редакцию „Приискового рабочего“.

Худяков, Свалов  
Попков, Шанторин

## Майскую программу выполнить за 25 дней

Обсуждая вопрос на производственных совещаниях о выполнении майского задания старательские артели Центрального рудника взяли социалистическое обязательство; программу май выполнить за 25 дней.

В целях выполнения этой боевой задачи сейчас между артелями развернулось социалистическое соревнование. Артель т. Семикопенко соревнуется с артелью Воробьевым, артель т. Жеребцова с Устьянцевой, артель т. Килунова вызвана на соревнование Павловский увал, где работают артели т. Окунева, Дианова и Токарева. Павловский увал в свою очередь вызвал на социали

стическое соревнование Юбилейный рудник артели т. т. Захарова, Казанаделова, Никифорова, Афонина, Токарева, Мамонтова, Устинова и Свищева.

И в целом, центрально-рудничный старательский отдел вызывает на социалистическое соревнование на выполнение майской программы за 25 дней старательский отдел Первомайского приискового управления.

На вызов отвешайте через „Приисковый Рабочий“. Договора проверить не позднее 28 мая.

Треугольник Селезнев  
Кондраш  
Долгов.

## Рационализация на изнанку

Администрация Бийской электростанции не считалась с мнениями рабочих административно, путем приказа, переменяет время начала рабочих смен. Вместо того, чтобы рабочий выходил с 6 часов утра и работал до 2 час. дня, как это было раньше, администрация во главе с инженером Шумбасовым устанавливает начало утренней смены с 8 часов и до 4 дня.

Что же дала положительного эта рационализация? Кроме отрицатель

ного, ничего. Если раньше рабочий дежуривший около машины в ночную смену с 10 час. вечера и до 6 час. утра мог легко дежурить, то сейчас дежурство с 12 ночи и до 8 утра сильно переутомляет рабочих, так-как ему приходится дежурить все часы ночной смены и особенно утренней.

Администрация Бийской электростанции нужно прислушиваться к мнению рабочих.

Грачев.

## Коммунальники Красной, прислушайтесь к просьбе ударника

(Письмо забойщика Иксовой шахты)

Я, рабочий Серебров Николай, работаю на Центральном руднике 6 лет, член профсоюза и ударник с 31 года. Сейчас работаю на Иксовой шахте забойщиком. Квартиры коммунального отдела не имел и не имею сейчас, живу в своем выстроенным бараке. И в течение 6 лет моя квартира ни разу не ремонтировалась. Несколько раз ходил в комитет ЦПУ просил т. Манюнова отремонтировать, который отвечал, что "ремонтировать не

будем, потому, что частная квартира" и все. Просил отремонтировать за наличный расчет, все равно просбы оставались пустыми.

Прошу редакцию помочь мне добиться, чтобы коммунальники привезли ремонт. Печь разваливается, может случится пожар, окна выбиты.

**Серебров Н.**

**От редакции:** Редакция просит профорганизатора Красной шахты принять срочные меры по существу письма т. Сереброва.

## По ССР

### Пароход Смоленск прибыл в бухту Провидения

Переброска челюскинцев в бухту Провидения идет успешно.

Там уже сосредоточено 55 человек. 7 мая в бухту Провидения прибыл пароход "Смоленск". Это первый пароход такого типа, который в это время хода пришел так на Север.

На пути пароход встречал большие плавучие льды. Команда парохода преодолела все трудности и успешно выполнила задание правительственный комиссии—добраться до бухты Провидения.

Челюскинцы начинают размещаться в каютах парохода.

ТАСС.

### За 10 дней подписки трудящиеся ССР дали в заем более 3 миллиард. рублей

МОСКВА (ТАСС). — По данным Наркомфина ССР за первые десять дней подписки второй выпуск займа второй пятилетки размещен в сумме 3 миллиарда 52 миллиона рублей. В 1933 году за 10 дней подписки

ка составляла 2 миллиарда 508 миллионов рублей. Трудящиеся Союза встретили Первое мая полным размещением займа среди рабочих и служащих, которые подписались почти на 2 с половиной миллиарда рублей.

## I-е мая за рубежом

### Женщины и дети сражались на парижских баррикадах

БУРЖУАЗНАЯ ПЕЧАТЬ ФРАНЦИИ отмечает исключительный размах первомайских демонстраций, ставших небывалую силу сопротивления рабочих. По словам газет, в Париже на улице Национальной демонстрируя, построившие баррикады, неоднократно вынуждали полицию к отступлению. В СТОЛКНОВЕНИЯХ АКТИВНО УЧАСТВОВАЛИ ЖЕНЩИНЫ И ДАЖЕ ДЕТИ. В рабочем квартале с пятью тысячами жителей рабочие сооружили баррикады. ИЗ ОКОН ДОМОВ ПОЛИЦИЮ ЗАСЫПАЛИ КАМНЯМИ. Выступление рабочих, заявляет "Тан", принял характер восстания. Полиции лишь после упорных усилий, только утром 2 мая удалось взять баррикады.

### Красная маевка в лесах близ Вены

1-го МАЯ В ЛЕСАХ БЛИЗ ВЕНЫДЕ МОНСТРИРОВАЛИ ТЫСЯЧИ РАБОЧИХ.

## С ФРОНТА ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Выполнение плана за 3-ю декаду апреля по рудоупр. Мартайгинского района

### ЦЕНТРАЛЬНОЕ приисковое управление

	% выполн.
Горноподгот. работы	146
Добыча руды . . .	119
Обработка руды . . .	108
Добыча металла . . .	141,1
За апрель металл	112,3

### ПЕРВОМАЙСКОЕ приисковое управление

	% выполн.		% выполн.
Кие-Шалтырская . . .	150,6	Террасный . . .	110,1
Кудатская . . .	143,2	Петровский . . .	158
Таскильская . . .	62,4	Ударный . . .	121

Всего по приисковому управлению: за 2 дек. . . . . 129

За апрель металл—128,6 проп.

## ТОЛЬКО ПОЛИТИЧЕСКИ СЛЕПЫЕ ЛЮДИ МОГУТ ПРЕМИРОВАТЬ ДЫДИНА

"Приисковый Рабочий" в № 25 от 1 мая сигнализировал общественность ГРБ о неправильности выдвижения к премированию бригадира бурового станка Дыдина. Однако, факты указанные в газете не учтены и Дыдин премирован.

Достоен ли премии человек сбывший с лесозаготовок? Достоен ли премии человек невыполнивший план лесозаготовок? На эти вопросы должны ответить руководители ГРБ.

И к побавлению, Дыдин за весь т. г., как комсомолец не выполнял ни одной общественной нагрузки,

не посещал и не посещает политкружок, за что ячейкой был обявлен Дыдин строгий выговор. Дыдин не проработал материала сем надцатого съезда партии, Дыдин совершил отстал от общественностии. Как старый мастер по бурению Дыдин взвинился, превратился в комсомольского вельможу, не желающего обучать технике бурильного дела молодых рабочих станка.

На профсобрании коммунист Рудометчиков несмотря на возражения комсомольцев с пеной у рта защищал Дыдина говоря, что пусть Дыдину комсомол хоть выговор даст, хоть совсем исключит, а мы его все же как хорошего мастера пре-

мируем. Рудометчиков пытался заставить глаза собранию обяснять, что мол премировать нужно, а за дезертирство с лесозаготовок Дыдина надо наказать. Выходит, что на этом собрании Дыдина премировали и здесь же нужно было жестоко наказать за дезертирство с трудового фронта лесозаготовок. А политически слепые парторганизатор Кондраши и профорганизатор посматривая на яростного Рудометчикова хлопали ушами, не в силах дать решительный отпор такому выступлению.

Спрашивается, за что же премировали Дыдина.

Ответ ясен: за плохую работу на лесозаготовках, за оторванность от масс, от комсомола, за нежелание повышать, и до того низкий, политический уровень и за строгий выговор обявленный комсомолом.

Ну можно ли еще где либо сыскать, таких близоруких, политически слепых руководителей, как в ГРБ?

Рудавком должен разобрать, почему премия предназначена действительному ударнику показавшему себя не только на производстве, но и в общественной работе попала в недостойные руки.

**Бригада печати.**

## КОГО СЛУШАТЬ ИЗ ВАС?

Для работы бригады № 1 Красной шахты по проходке восстающего нужно было хорукоудителю дать твердое задание по масштабу сечения, однако спустившийся маркшейдер ЦПУ дал указание бригаде зарезку делать на 2 метра, а начальник участка тов.

Лапин спустившийся в шахту после маркшейдера дает приказ зарезку делать на 2 с половиной метра. Кого слушать? Кто прав и кто виновен? В результате бригада не имея твердых указаний не знала какую нужно давать зарезку для восстающего.

Г—В.

### Опубликовываем решение бюро Мартайгинского РК ВКП(б) от 5 мая 1934 года о наложении партийных взносов

Центральным исполнительным комитетам: РСФСР, УССР, БССР, ЗСФСР, УзбССР, ТуркССР, ТаджССР

Согласно ст. 3 постановления СНК Союза ССР от 28 апреля 1933 г. "о выдаче гражданам Союза ССР паспортов на территории Союза ССР" (СЗ Союза ССР 1933 г. № 28, ст. 168), в случаях, когда лица, проживающие в сельских местностях, выезжают на длительное или постоянное жительство в местности, где введена паспортная система, они получают паспорта в районных или городских управлениях рабоче-крестьянской милиции по месту своего прежнего жительства сроком на один год.

Несмотря на проведенную органами милиции разъяснительную кампанию, требование это не выполняется. Наблюдаются массовые приезд граждан из сельских местностей в города без паспортов, что вызывает мероприятия милиции по задержанию и удалению приезжающих.

В силу этого Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР предлагает ЦИКам союзных и автономных республик, красным и областным исполнительным комитетам и городским советам довести до сведения всех граждан о том, что при выезде на длительное или постоянное жительство в местности, где введена паспортная система, они обязаны выбирать годичные паспорта в местных районных управлениях милиции, во избежание отказов в прописке и удаления из нового места жительства.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР  
**М. И. Калинин.**

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР  
**А. Енукидзе.**

**Врио. редактора ТОЛКАЧЕВ**

## КУЛЬТСЕТЬ ЦПУ ПОКУПАЕТ ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ:

лошадей, коров, свиней, кроликов, куриц, телеги, упряжь, плуги, бороны.

С предложением обращаться к завсетью ЦПУ.  
**Соловьев,**

Тираж 3000 экз.